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臺南市立復興國中 107 學年度 第二學期 一年級 第一次定期考 地理科試題 

範圍：Ｌ1 ～ Ｌ2                               一年（  ）班（  ）號 姓名（           ） 

一、單選題：（每題 5分，計 90 分）                         ＊請用 2B 鉛筆在電腦卡劃記作答 

19.瑩瑩家的家庭成員為：(甲)爺爺：68 歲，草莓果農、(乙)奶奶：64 歲，家庭主婦、(丙)爸爸：45

歲，計程車司機、(丁)媽媽：43 歲，食品工廠員工、(戊)姐姐：高中一年級、(己)瑩瑩：國中一

年級。請問：瑩瑩家的扶養比應為下列何者？  (A)50％  (B)75％  (C)100％  (D)200％。 

        

圖一              圖二              圖三                    圖四 

20.圖一是臺灣三級產業從業人數變化圖。承 19題，爺爺的工作所屬的產業活動應位於圖一中何者？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙。 

21.由於交運便捷，臺灣農業發展特色已較過去不同，發生轉變。請問：今日臺灣農業發展特色較接

近圖二中的哪個區塊？  (A)W  (B)X  (C)Y  (D)Z。 

22.圖三為某些國家的出生率和帄均壽命示意圖。請問：根據圖三資料研判，下列何者正確？ 

(A)X 群國家面臨高齡化問題  (B)Y 群國家經濟發展程度低於 X群 

(C)Y 群國家屬於低金字塔型  (D)X 群國家壯年人口經濟負擔沉重。 

23.「地名是歷史的化石」，臺灣有些地名的由來與當地產業發展密切相關，譬如說「廍」是臺灣早期

甘蔗製糖的場所。圖四是臺灣三種傳統農作物分布圖。請問：「廍」這個地名分布與圖四何種農作

密切相關？  (A)甲 (B)乙 (C)丙。 

24.牽罟是臺灣一種古老的捕魚方式，當沿海居民發現魚群出沒時，立即出海撒網，留在岸邊的人再

合力拉網上岸。請問：根據上文敘述判斷，牽罟應屬於何種漁業類型？ 

(A)養殖漁業    (B)遠洋漁業   (C)近海漁業   (D)沿岸漁業。 

25.「唐山過臺灣，心肝結歸丸」講出早年先民移居臺灣的辛苦和無奈。請問：依照人口推拉理論，

先民移民臺灣的原因中，下列何者屬於「拉力」因素？ 

(A)原鄉饑荒連年  (B)臺灣未開發土地多  (C)臺灣械鬥頻繁  (D)清廷頒布渡臺禁令。 

地區 甲 乙 丙 丁 

出生率（‰） 20 21 22 20 

死亡率（‰） 6 4 5 6 

人口增加率（‰） 5 25 10 14 
       

表一                          圖五                   圖六 

26.表一是四地的人口資料。請問：哪些地區人口外流嚴重？ (A)甲乙  (B)甲丙  (C)乙丙  (D)甲丁。 

27.圖五是影響人口成長的說明圖，A、B為人口自然增加因素，C、D為人口社會增加因素。請問：根

據圖五，下列關於臺灣人口成長的敘述，何者正確？  (A)中華民國政府遷臺使 A增加  (B)目前

人口成長停滯與 D有關  (C)頂客族的日益增多使 C減少  (D)日治時期醫療改善使 B減少。 

28.圖六為四張圖幅相同、比例尺不同的地圖，圖中每點代表一萬人。請問：圖六中何地最有可能因

帄均每人土地資源最小，採取集約耕作，以提高單位面積產量？ (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。 

29.近年來政府推廣「養水種電」政策，輔導抽取地下水養殖的漁民轉型，引進太陽光電產業，將魚

塭改建為發電基地，改採售電來維持漁民生計。一來提振沿海地區經濟，二來解決當地嚴重地層

下陷的問題。請問：根據上文，「養水種電」政策最可能在下列哪個縣市施行？ 

(A)屏東縣   (B)宜蘭縣   (C)南投縣   (D)花蓮縣。 
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30.苗栗縣苑裡鎮的山水米產銷班生產的鴨間稻，標榜使用自然農法，不使用農藥和化肥，而以鴨吃

蟲、鴨糞肥田的方式去除害蟲和提高土壤肥力。請問：此種兼顧環保和生態是何種農業活動的特

徵？  (A)休閒農業  (B)集約農業  (C)有機農業  (D)卓越農業。 

31.根據內政部統計處的統計資料，民國 106 年臺灣新生兒性別比約 107.6。請問：臺灣新生兒性別比

大於 100 代表的意思為下列何者？ 

(A)男嬰人數較多  (B)女嬰人數較多  (C)女嬰夭折率高  (D)男嬰壽命較長。 

◆農家子弟出身的楊儒門因抗議政府 2002 年加入「甲組織」，忽略底層農民的生計，在 2003 至 2004

年間在臺北各地放置了 17 次的爆裂物，引發社會關注。請問： 

32.上文中所提及「甲組織」最可能為下列何者？ 

(A)    (B)    (C)    (D) 。 

33.承 32 題，臺灣加入「甲組織」後，對臺灣農業衝擊大。請問：臺灣農產品較無法與外國競爭的主

要原因為下列何者？ (A)農產技術落後 (B)農村勞力老化 (C)耕地面積狹小 (D)遠離主要市場。 

34.(甲)大陸棚廣大 (乙)寒暖流交會 (丙)年降水量多 (丁)山地面積大。曾被葡萄牙人稱作「福爾摩

沙」的臺灣，是個森林資源豐富的島嶼。請問：臺灣森林資源豐富的原因應為下列何者？ 

(A)甲丙  (B)甲丁  (C)乙丙  (D)丙丁。 

35.下列何種人口金字塔類型的國家最迫切需要興建安養院、發放老人年金等社會福利政策？ 

(A)   (B)   (C)   (D) 。 

36.多多國 2018 年約有 5000 萬人，出生率為 12‰ ，死亡率為 6‰ ，移入率 3‰ ，移出率 10‰ 。請問：

多多國 2018 年的人口總數較 2017 年變化為何？ (A)增加  (B)減少  (C)不變  (D)無法判斷。 

 

二、非選擇題（每題 2分，計 10 分 — 請用黑色原子筆作答） 

1.表二為四個國家的人口年齡結構表。請問：表二中哪兩個國家已進入 

 高齡化社會？ 

2.淇淇 228 連假和家人去苗栗通霄的飛牛牧場踏青，她發現牧場內的乳 

牛都被柵欄圍起來，淇淇花錢買了幾把牧草來餵食可愛的小牛，餵食 

結束後再前往販賣部買一瓶新鮮牛乳解渴。請問：飛牛牧場以飼養乳             表二 

牛、生產濃醇香的鮮奶聞名，此種畜牧方式我們稱為是？ 

3.「一年看一□，三季攏空空」這句諺語強調捕撈某個季節洄游至臺灣海峽產卵的烏魚群是臺灣西南

沿海漁民的主要收入來源。請問：諺語中的□應填入季節為何？ 

4.根據內政部最新資料顯示，截至 2018 年止外籍配偶總計約 53萬多人。請問：這些因婚姻關係移居

臺灣的外籍配偶，依空間、時間差異是屬於何種人口遷移的型態？ 

5.承 4題，哪個國家因語言、文化與臺灣相近，是目前臺灣外籍配偶來源比例最高？ 

 

請用黑色原子筆作答    一年（  ）班（  ）號姓名：（            ）        得分：【        】 

 

1 2 3 4 5 

     

錯字全錯  請用黑色原子筆作答，未依規定者扣 2分。 
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